

### 第十中學 舉行全體幹部工作論壇暨師德師風大討論活動



本報訊 3月8日至3月9日,區第十中學在學校五樓會議室召開全體幹部工作論壇暨師德師風大討論活動。
本次論壇是為深入貫徹落實全區教育系統師德師風建設暨學校疫情防務工作會議、濟陽十中師德師風百日提升活動推進會會議精神的活動。也是新學期學校為進一步加強學校幹部隊伍建設,提升全校幹部的思想水平和工作能力,加強凝聚力,以適應學校新發展的需要,會議旨在學校發展定位、發展目標、師德師風建設、如何落實等各方面建言獻策,達成共識,齊心合力開啓新學期工作。

學校各年級、辦公室、教導處、政教處、體育處、團委、工會等14位處室幹部結合自己的分管工作,總結工作中的得與失,剖析工作中存在的問題,暢想未來發展方向,並做好進一步的打算。本次論壇內容涉及師德師風建設、學校隊伍建設、學校課程建設、學校文化建設、教育科研創新、德育教育、後勤保障、家校溝通等諸多方面,參與論壇的每一位幹部都進行了深入的思考,精心的準備,通過PPT的形式精彩呈現。每一位幹部都在反思中求解答案,在溝通中獲得更好鏈接,在碰撞中迸發思想的火花。

最後,校長李光泉從一年來工作總結、本年度重点工作、2020年的工作、當前該校管理及班子建設中存在的問題、新學期學校幹部應該樹立的工作作風等方面對今後學校繼承發展的思路進行了詮釋,就進一步提高學校的教育教學質量提出了新的要求,激勵全體幹部要深入師德師風學習,更新觀念,不斷提高自身的管理水平,身先士卒,爭做崗位先鋒。引領全體師生穩步向前,鑄就高尚的師德靈魂,共同書寫學校發展的新篇章。

此次幹部工作論壇是在傳統幹部培訓模式基礎上的創新和改革,幹部們通過展示交流的方式,交流經驗,碰撞思想,激發工作的活力和智慧,從而加強師德師風建設,轉變工作作風,提升工作能力和水平,推動學校工作的更好發展。

### 回河街道教育系統 召開疫情防務和師德師風百日提升活動調度會



本報訊 3月11日上午,回河街道教育系統召開疫情防務和師德師風百日提升活動調度會。

街道教育黨委書記任向文對近期街道學校、幼兒園疫情防務和師德師風建設活動進行了階段性總結,並提出了下一步的工作目標:一是師德師風建設方面,要進一步完善組織機構和相關檔案材料,規定動作和創新動作相配合,及時建立更新活動台賬並定期進行總結,確保紮實、高效地開展師德教育活動,全面提升教師職業素養。二是疫情防務方面,各種報表信息彙報要準確,上報要及時,雙測溫、消毒消毒,值班值守堅持按規定落實到位,應急演練有計劃並儘快實施,防務物資及時補充,為學生築起安全堡壘。三是為開學全面做好準備,對照市局《2020年春季開學準備情況督查細則》,梳理各項必備項目,落實人員情況、完善工作體系和管理制度,為學生返校學習做好細致全面準備。

轄區學校、幼兒園負責人和教育黨委支委成員參加會議,參會人員表示將立即落實會議要求,做到師德建設、疫情防務和開學準備工作一起抓,把責任扛在肩上,把工作落到實處,以飽滿的熱情投入到疫情防務和教育教學各項工作中。(劉倩倩)

### 創新中學 七年級語文組全體教師與國同頻共振

本報訊 新冠肺炎疫情時刻牽動人心,數字滾動發布鋪天蓋地。但疫情無情人有情,創新中學七年級語文組積極響應上級的一切安排和調度,若有戰,召必回。有一份熱,發一分光。備戰一線,時刻待命。

防疫情同時做好本職工作。七年級語文組全體教師每天在給學生網上授課之前,必不可少的是進行充分的個人備課和集體備課。除此之外,為了保證課堂質量,語文組的老師們做到每天一次小教研,每周三次大教研。

為了保證課程進度和安排的統一,語文組全體教師每周集備商討一周總安排。除此之外,在語文的網絡教學中,老師們對授課方式和授課內容也做到了組內基本同步,個人科學調整,為網絡課堂中因材施教提供了有利的條件。時刻摸準學生的脈搏,給名列前茅的同學做好學習的引路人,給基礎較差的同學積極引導和鼓勵。

針對網上授課時無法及時觀測學生動態等問題,老師們則利用釘釘視頻會議檢查學生的課堂情況,課下利用學校本功能及時排出現有的問題。還讓學生把作業和練字作品發到群裡,引發了學生們對同學作業互相學習,互相點評,點贊的熱潮。這不僅在一定程度上減輕了教師作業批改的壓力,還激起了學生的學習鬥志和學習熱情。

### 實驗幼兒園 立師德 正師風 樹師魂

本報訊 近日,實驗幼兒園召開“師德師風百日提升活動”通過學習上級會議精神,要求全體教職工增強“四個意識”,牢記初心使命,以“抗疫英雄”為榜樣,全面加強師德師風建設工作,提高思想政治素養、責任擔當,弘揚高尚師德。使全體教師牢記人民教師的神聖職責和重要使命,樹立高尚的道德情懷和精神追求,真正實現“身正為師,德高為范”的精神風貌。使全園各項工作向著更高目標邁進!(王靜)

### 創新中學 勳力同心“書”送溫暖

本報訊 為方便學生學習,進一步提高學生在家的學習效率,創新中學八年級積極響應“停課不停學”網絡教學學習,以“不入校,不聚集,不接觸,全防護,保安全”為原則,順利完成了疫情期間學生課本分批次發放工作。

全體班主任在年級領導的科學部署下,以最短的時間,安全地將課本派送到學生手中,課本發放過程規範有序,快速無差錯。這不僅展現了創新人“特別能奉獻,特別能戰鬥”的精神風貌,而且贏得了學生家長的高度肯定。“疫情無情人有情,病毒寒人心暖心”。在這場沒有硝煙的戰爭中,創新中學的教師們用自己的光與熱照耀並溫暖著每一位學生。祝願所有創新學子不負韶華,奮勇前進!

### 濟陽街道中心小學 召開師德師風建設活動再部署、再加強、再擴大會議

本報訊 為認真貫徹落實區教育和體育局師德師風百日提升活動推進會議精神,把全區的師德師風建設提升一個新檔次,近日,濟陽街道中心小學召開師德師風建設活動再部署、再加強、再擴大會議,黨支委委員和全體班主任參加會議。

黨支委書記、校長邢偉華主持會議並傳達學習了區委常委、副區長高繼鋒在全區教育系統師德師風建設暨學校疫情防務工作會議上的講話精神,結合區教體局下發的《教育系統師德師風百日提升實施方案》,對學校的師德師風建設作出部署。副校長李成亮宣讀了《濟陽街道中心小學師德師風建設活動方案》,並對其中的“五項措施”“十一個活動”進行了詳細解讀。

師德師風建設是一項長期的工作,濟陽街道中心小學全體教師將以樹牢“四個意識”、堅定“四个自信”、堅決做到“兩個維護”為行動指南,以教育法律法規和《中小學教師職業道德規范》為依據,以“抗疫”英雄為榜樣,以“學為人師、行為示范”為準則,以熱愛學生、教育育人為核心,提高思想政治素養、責任擔當和職業道德水平,弘揚高尚師德,強化責任擔當,為學校的綜合提升貢獻一份力量。(劉海鳴)

### 仁鳳鎮中心幼兒園 舉行最美戰“疫”女教師評選活動

本報訊 在全國上下正處於嚴防疫情蔓延擴散的關鍵階段,仁鳳鎮中心幼兒園為了鼓勵先進,樹立榜樣,展示幼兒園巾幗風采,3月8日仁鳳鎮中心幼兒園舉行最美戰“疫”女教師評選活動。

評選活動圍繞值日班守護、社區志願服務、線上輔導幼兒、線上學習培訓等方面綜合考量,最終選出五名仁鳳鎮中心幼兒園

最美戰“疫”女教師。活動分兩步進行,仁鳳鎮八所中心幼兒園先各自進行初選,每園报送優秀教師參加中心園評選;各園參評教師圍繞疫情以來工作的點點滴滴利用美篇進行精心製作,上傳仁鳳鎮中心幼兒園全體教職工群進行參評。經評選組評審,最終趙麗云、周珊珊、付廷秀、闫辛及吳文娟五名教師當選為仁鳳鎮中心幼兒園最美戰“疫”女教師。(付廷紅)

### 廟廊小學 組織開展師德理論學習活動

本報訊 為切實加強教師隊伍建設,全面提高教師職業道德素養,強化教育系統行風建設,增強師德師風建設的实效性。廟廊小學及時制定活動方案,組織全體教師開展了師德理論學習活動,拉开了師德師風建設的序幕。

老師們針對副區長高繼鋒講話進行了細致學習,領會精神,撰寫學習體會,強化學習內容,入腦入心,認真撰寫了一篇篇心得體會。開展教育教學理論大學習,牢固強化個人師德,採取集中與分散相結合,集體學習與個人自學相結合的方法,進一步提高全校教師特別是年輕教師對加強自身師德修養的認識,增強以德治教、依法治教的意識。通過這次活動,進一步提高全校教師,對加強師德師風教育活動重要意義的認識,規范言行,樹立良好師表形象的自覺性,老師們決心從自身做起,從現在做起,努力提升自己的師德師風水平,積極投身抗擊疫情的活動中,聽從上級安排,認真上好每一節課,做好自己的本職工作,向抗擊疫情英雄學習,塑造高尚師德,展現新時代教師風采。

### 緯四路小學 開展師德師風大討論活動

本報訊 根據區教體局關於“師德師風百日提升活動”的工作部署,緯四路小學掀起了師德師風大討論活動熱潮。

全體教職工熱情高漲,每一位教師都結合自身實際,在各級部群積極發表感想,進行了深刻的自我剖析;老師們之間互相交流,相互探討,共同提升。本次活動是學校師德師風建設系列活動中的一項,通過“師德師風大討論”,緯四路小學校長范淑芹,副校長高峰、張婕也進入各級部群內,與老師們溝通討論。

緯四路小學將繼續結合學校實際,從嚴從實抓好師德師風建設,讓良好師德師風潤人心、傳之久遠!

### 孫耿街道中學 認真做好開學前準備工作

本報訊 3月10日,孫耿街道中學召開專題會議,認真部署,精心謀劃,着力做好開學前準備工作。

孫耿街道中學勇當先鋒,成立了孫耿街道中學新型冠狀病毒防務工作指揮部和工作组,明確責任,實行網絡化管理。學校教師分年級分批回校值班值守,加強校園安全巡邏。加強疫情知識宣傳力度,充分利用班級QQ群、微信家長群、短信、電話等方式層層轉發、宣傳上級文件精神 and 新型冠狀病毒肺炎知識,通過LED大屏幕每天播報疫情防務宣傳語、懸掛疫情防務宣傳條幅。加強從濟南市以外返回到孫耿街道、近期接觸到武漢回孫耿的教職工及學生人員排查力度,建立了重點關注人員檔案,實行全校師生健康日報告、零報告制度,每天报送學生健康狀況。向全校學生及家長發放《關於新型冠狀病毒肺炎致學生及家長朋友們的一封信》及上級文件等。

組建校園防務消毒隊伍,全方位開展校園消毒防務。按照具體工作要求和學校疫情防務工作總體要求,學校疫情防務第一責任人艾傳亭校長、主抓安全衛生分管領導柏傑寒副校長等,組織帶領學校中層值班值守,對校園衛生全面打掃、消毒,做好疫情防務,全面實施校園環境清潔治理和消毒防務工作。(劉敬)

### 垛石鎮中心幼兒園 舉行教師師德師風承諾宣誓儀式

本報訊 3月7日,垛石鎮中心幼兒園舉行以“樹正氣 弘師德 鑄師魂”為主題的師德師風承諾宣誓儀式,全體教師參加。

宣誓儀式在鮮艷的五星紅旗見證下,全體教師舉起右手面向國旗莊嚴宣誓。宣誓儀式後,幼兒園組織開展一系列師德師風建設活動:教師簽訂承諾書、舉辦專題講座、組織教師培訓討論等,進一步強化教師“學為人師、行為世范”的職業準則,大力營造“為人師表、立德樹人”的良好師德氛圍,全力打造“業務精湛、師德高尚”的高素質教師隊伍。(魏尊泉 王珊珊 張偉)

### 孫耿街道中心小學 “空中課堂”助力教育事業

本報訊 在全國上下众志成城,共同戰“疫”的特殊時期,孫耿街道中心小學利用網絡平台在“空中課堂”不斷助力教育事業。

班主任何班級學生的思想、學習、健康和生活等全面工作,儘管是在這特殊時期,從早讀、上課、自習、到班會,各個環節都不能少,在時間和方式安排上更加靈活多樣,教師

用自己的熱情和執著感染著每一名学生,用一句句鼓勵的話語,不斷增強同學們的自信心。(魏尊泉 胥雙)

### 仁鳳鎮中心幼兒園 開展師德師風建設活動

本報訊 仁鳳鎮中心幼兒園重師風,強師德,積極開展師德師風建設活動,努力打造德才兼備的高素質幼教隊伍,提升幼兒園保教質量。

3月4日,仁鳳鎮中心幼兒園召開師德師風建設百日提升活動推進大會,結合本園實際,研究制定了以“樹正氣、鑄師魂、抓典型、聚能量”為指導思想的《活動方案》,要求全體教師提高認識,統一思想,堅持不懈的做好各項工作,將師德師風真正落實到工作之中,建設一支德才兼備的教師隊伍,最後由郭國長安排部署師德師風建設活動的實施。3月5日,全體教師在線上簽訂教師師德師風建設承諾書,全體教師堅持做到正人先正己,身教重於言教,樹立良好師德形象,用對教育事業的滿腔熱愛,信守師德規范,履行自己的承諾,將愛洒向每個孩子。(趙合營 付廷紅)

### 仁鳳鎮中心小學 召開“師德師風校長先行”主題討論會

本報訊 強師德,轉作風,為充分發揮校長帶頭作用,仁鳳鎮中心小學召開了以“師德師風建設百日提升活動——校長先行”為主題的討論會。

討論會上,校長及教師代表就“校長崗位在師德師風建設方面如何有效提升”這一話題,進行了充分交流。代表們各抒己見,踴躍發言。張國校長針對師德師風建設“校長先行”,提出六條觀點。首先,校長要有強烈的社會責任感,並要率先垂范帶動教師勇於承擔社會責任,樂於奉獻;其次,校長要有強烈的事業心、工作從大局考慮,要用畢生精力,用心去經營和管理;第三,校長要有較高的業務水平,不僅能上課,還要上好課,爭做專家型校長;第四,做事要有原則,有原則就是要有公正之心,不做“老好人”;第五,校長要有奉獻精神,要勇於承擔責任,遇到問題要挺身而出,積極克服困難;第六,要有改革魄力,依備求源,不斷改革,不斷為學校發展注入活力。

在這次討論會上,校長及教師代表集思廣益,深入討論,影響深刻,為充分發揮校長帶頭作用,促進學校師德建設及其他各項工作健康發展奠定了有力的思想基礎。(曲慶林)

### 實驗小學 立高尚師德 樹教育新風



本報訊 為了貫徹落實區委常委、常務副區長、區教育工委書記高繼鋒同志的講話精神和教體局的工作布置,3月10日上午8:30,實驗小學分年級段開展了師德師風建設百日提升承諾踐諾活動。實小教師們率先垂范,以身立教,崇尚師德,敬重師風,嚴格要求自己,促進自我發展,從而推進教師隊伍的進步。



## 教育系統加強師德師風建設做有“溫度”的教育

(上接第一版) 抓典型,就是以正反典型為鏡,用身邊的事教育身邊人,營造一方純粹健康的教育生態。一方面,抓反面典型。制定具體細化的教師職業行為負面清單。要求每個學校均要制定師德考核評價方案,將師德表現納入教師個人年度考核,實行師德師風“一票否決”。建立師德失范曝光平台,健全師德違規通報制度,起到警示震懾作用。另一方面,抓正面典型。深入挖掘教師隊伍中的師德典範、感人故事,廣泛宣傳報道,積極讲好身邊的教育故事。通過組織開展“師德標兵”“最美教師”“師德教風示範校”等評選表彰活動,選樹一批師德先進典型,組建師德典型報告團,發揮榜樣的示範引領作

用,形成校校有典型、榜樣在身邊、人人可學可做的局面。聚能量,就是立起一面鮮明旗幟,強化奉獻擔當,堅持大宣傳,營造大氛圍,凝聚教育發展的強大合力。將師德師風建設要求貫穿教師管理全過程。嚴格招聘引進,把好教師隊伍入口,將思想政治和師德要求納入教師聘用合同。嚴格考核評價,將師德考核擺在教師考核的首要位置,全面客觀評價教師的師德表現,強化師德考核結果的運用,教育引導教師守底線,不越“紅線”。嚴格師德督導,建立多元監督體系,完善多方廣泛參與、客觀公正科學合理的師德師風監督機制。通過師德師風建設制度體系的建立,讓奉獻擔當成為濟陽教師的標籤,為教育發

展提供源源不斷的强大力量。讓“師德師風”成為“善美濟陽”城市品牌的靚麗名片 “聞韶聖地,善美濟陽”,2020年濟陽新的城市品牌。什麼是“善美濟陽”,區委書記呂昌華是這樣詮釋的:“善美濟陽是對人文秉性的精準提煉,體現的是一種高度的情感認同;是對濟陽城市精神的高度概括,體現的是一種鮮明的城市底色;是對新發展理念的具體實踐,體現的是一種共同的发展追求。”教師,是一個有著特殊標籤的職業。現在,網上更是流行一句話:“這次新冠疫情給人感触最深的是,醫生和教師,是最應該得到全民尊重和社会重視的職業,他們一個是在拯救生命,一個是在塑造靈魂。”教師,是“陽光下最燦爛的職業”,是“人類靈魂的工程師”,是“德”和“才”的化身,是“善”和“美”的象徵。樹立良好師德師風,既是打造高素質教師隊伍,推動教育高質量發展的內在要求,也是廣大教師傳承濟陽教育人擔當奉獻精神,爭當“善美濟陽人”的時代召喚!在當前全國上下众志成城抗擊新冠疫情的關鍵時刻,濟陽教育人應時刻牢記初心使命,挺身而出,發揚“善”和“美”的基因,用愛和責任築起濟陽教育的溫暖長城。要有奉獻教育的情懷,全面貫徹黨和国家教育方針,無限忠誠党的教育事業,熱愛教育,熱愛學校,熱愛學生,甘願為教育事業奉獻終

身;要有愛崗敬業的操守,不斷加強理想信念和職業道德修養,立足教育崗位,真正做到愛崗愛生,傳人不倦,勤於育人;要有謹遵治學的態度,樹立終身學習理念,發揚良好教風,不斷更新教育教學觀念和知識結構,積極推進教育教學改革,不斷提高教育教學質量。要有廉潔從教的意識,自覺抵制各種錯誤思想的侵蝕和誘惑,不搞任何形式的有償補課,不接受家長禮品禮金,不做任何違反教師職業道德規范的事情。要有為人師表的擔當,模範地履行教師職業道德規范,教書育人,言傳身教,以高尚的情操和榜樣的力量去感染學生,做學生健康成长的指導者和引路人。